



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Arh. nr.560/2022

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
NR. 569 din 19.05.2023

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **COMUNA RACȘA** cu sediul în comuna Racșa, str. Principală, nr.494, județul Satu Mare, titular al proiectului “**POD PESTE VALEA SATULUI LA STRUHALA IN COMUNA RACSA JUDETUL SATU MARE**”, propus în comuna Racșa, județul Satu Mare, înregistrat la APM Satu Mare cu nr. 11.393 din 26.09.2022, a completările ulterioare nr. 3913 din 28.03.2023(Memoriul tehnic) și a completărilor nr. 5588 din 04.05.2023, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

APM Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul sesiunii Comisiei de Analiză Tehnică din data de 13.04.2023, că proiectul: “POD PESTE VALEA SATULUI LA STRUHALA IN COMUNA RACSA JUDETUL SATU MARE”, propus în comuna Racșa, jud. Satu Mare, amplasament identificat conform Certificatului de Urbanism nr. 18 din 27.07.2022 emis de catre primaria comunei Racsa. nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară evaluarea impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct.10,e, pct.13,a
- b). Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr.3 a Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului
- c). Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, amplasarea proiectului, tipurile și caracteristicile impactului potențial

Astfel:

c.1. Caracteristicile proiectului:

a.)*Dimensiunea și concepția întregului proiect* -Proiectul se va realiza în intravilanul localității Racșa, nr. FN, conform Certificatului de urbanism nr.18 din 27.07.2022, județul. Satu Mare și va traversa râul Valea Valea Satului în locul numit Struhala, pe str. Morii.

Proiectul prevede : realizarea unui pod nou cu o pe amplasamentul podului existent avand coordonatele ; X=704783 Y= 381948, curs de apa Valea Satului

Se propune realizare unui pod nou cu o deschidere pe amplasamentul podului existent.

Fundarea:

Culeele vor fi fundate direct in stratul de gresie, tare.

Infrastructura:

Culeele vor avea o latime 8.95 m, cu elevatia alcatuita din zid frontal, cuneta, bancheta si zid de garda din beton C30/37.

Inaltimea elevatiilor cu banchetaeste va fi de 2.20 m.



Înălțimea zidurilor de garda va fi de 0.58...0.62 m.

Culeele sunt prevăzute cu drenuri din piatra brută de grosime 0.50 m învelite în geotextil anticontaminant bistrat, așezat pe cuneta cu lățimea de 0.50 m, care conduce apa de infiltrații către barbacane din teava PVC $\varnothing 110$ mm.

Fetele din spre teren ale elevațiilor culeelor sunt protejate prin hidroizolare cu emulsie.

Suprastructura:

Structura va fi formată dintr-o dală poziționată pe 11 grinzi prefabricate cu corzi aderente tip T întors cu o lungime de 8.00 m și 0.42 m înălțime.

Grinzile sunt legate la partea superioară printr-o placă de suprabetonare din beton armat C30/37 cu grosime de 15...20 cm.

Lățimea totală a plăcii de suprabetonare va fi de 7.75 m din care: parte carosabilă 5.50 m, un trotuar în amonte de 1.75 m și 2 grinzi parapet de secțiune 0.25x0.50 pentru pozarea parapetelor pietonale.

Calea pe pod va avea următoarea stratificație: Hidroizolație; 4 cm BAP16; 4 cm BAP16

Racordări cu terasamentele:

Racordarea în sens transversal va fi făcută cu aripi din beton armat de minim 5.00 m lungime.

Albie:

Se va defrișa, decolmă și reprofila albia pe o distanță de minim 15.00 m în amonte și 30.00 m în aval de pod.

În zona amenajării albiei podului va fi prevăzută pereerea fundului albiei cu 15 cm perete de beton C20/25, dispus pe 10 cm de balast nisipos.

Pereul va fi încheiat cu pînți având secțiunea de 0.60x1.20 m din beton C20/25, ancoreți în aripi/ziduri de dirijare și protejați cu anrocamente.

În aval de pod, în prelungirea aripilor se vor executa ziduri pe o lungime de 20.00 m.

Caracteristici traversare: Lungimea în axul drumului=8.8 m, Lățime în firul apei=7.75 m, lumina=5.8 m, înălțime de liberă trecere 0.79 m la debitul maxim cu probabilitatea de depășire de 1%, cota intrados 175.28 mdM, cota talveg 173.43 mdM

Elemente hidraulice cu ajutorul cărora s-a făcut dimensionarea podului: $Q_{\max 1\%}=30.1$ mc/s; panta $i=0.017$; viteză=5.22 m/s

Organizarea de santier, formată din birouri, spații depozitare, poate fi amplasată în mai multe puncte, unde constructorul va reuși să ajungă la un acord cu Beneficiarul și riveranii

b). *Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate:* nu au fost identificate alte proiecte care ar putea genera efect cumulativ; proiectul propus este o reabilitare a unui pod existent.

c) *Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității:* proiectul propus nu prevede utilizarea de resurse naturale; terenul ocupat temporar în cursul execuției lucrărilor (înlocuire pod existent) va fi redat în stare inițială.

d) *Cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate:* deșeuri de PVC, PEHD se predau la colectori autorizați; pământ, moloz rezultat din săpături se folosește ca umplutură.

În perioada de execuție a proiectului și după realizarea proiectului vor rezulta deșeuri care, vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;

Gestionarea deșeurilor, atât pe timpul execuției cât și în perioada de funcționare se va realiza conform OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr.17/2023;

A fost întocmit Planul de gestionare a deșeurilor din activități de construire, parte a documentației care a stat la baza emiterii deciziei etapei de încadrare

e) *Poluarea și alte efecte negative:* proiectul generează poluarea locală a aerului și zgomote temporare, în timpul execuției lucrărilor.

f) *Riscurile de accidente majore și/sau dezastre, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice:* nu au fost identificate riscuri de accidente.

g) *Riscurile pentru sănătatea umană:* nu au fost identificate riscuri pentru sănătate; proiectul se va executa cu respectarea normelor de protecția muncii și sanitare. Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare, atât pe timpul execuției lucrărilor, cât și în timpul funcționării.

Direcția de Sănătate Publică județul Satu Mare a emis punctul de vedere nr.3221/04.04.2023, înregistrat la APM Satu Mare cu nr.4380/04.04.2023, fără obiecții

2. Amplasarea proiectului - Amplasamentul proiectului este situat în comuna Racșa localitatea Racșa, amplasat în zona podului actual pe str. Morii nr. FN. Podul este în intravilanul localității Racșa nr. FN. Podul ce urmează să se înlocuiască cu un pod nou face legătura locuitorilor din zona de periferie cu centrul localității și implicit cu drumul județean DJ109J

Cod bazin hidrografic: curs de apă V. Satului (necadastrat) afluent al cursului Talna I-1.11.03

Corp de apă de suprafață: - RORW1.1.11.3_B1 Talna-izvoare-cf.Racșa și afluenți

Proiectul nu este amplasat în ariile naturale protejate de interes comunitar, național sau județean.

Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă: nu există posibilitatea unui impact transfrontalier; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; există o mică probabilitate de apariție a impactului.

c.3. Caracteristicile impactului potențial:

importanța și extinderea spațială a impactului: impactul proiectului este strict local, de importanță redusă

natura impactului: asupra sănătății umane, a solului, a biodiversității, asupra bunurilor materiale, asupra calității apei, a calității aerului – în perioada execuției lucrărilor. După finalizarea lucrărilor se vor îmbunătăți condițiile de trafic rutier.

natura transfrontalieră a impactului: nu este cazul

intensitatea și complexitatea impactului: impactul proiectului este de intensitate și complexitate redusă, cu caracter temporar, strict local

probabilitatea impactului: impactul proiectului are probabilitate mare

debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului: debutul impactului este la începerea lucrărilor de săpătură, durata este relativ scurtă, frecvența zilnică, ireversibilă.

cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: nu au fost identificate alte proiecte în derulare în perimetrul proiectului propus.

posibilitatea de reducere efectivă a impactului: există măsuri de reducere a impactului asupra populației, sănătății umane, solului, biodiversității, prezentate în memoriul de prezentare depus la APM Satu Mare.

Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 29.03.2023, de către titular anunțul a fost afișat la sediul său și publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 30.03.2023. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 08.05.2023, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Gazeta de N-V din data de 08.05.2023. Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate:

Proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă:

Conform Deciziei AN Apele Române ABA Someș Tisa nr.10/31.03.2023 – **Pentru Proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA.**

Conform punctului de vedere emis de ABA Someș Tisa Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare cu nr. 965/04.04.2023, înregistrată la APM Satu Mare cu nr. 4376/04.04.2023: pentru proiectul analizat este necesară reglementarea din punct de vedere al gospodăririi apelor. **Astfel s-a emis Aviz de gospodărire a apelor nr. NR. 24 DIN 19.05.2023**

Toate caracteristicile proiectului sunt descrise în secțiunea C.1 Caracteristici proiect

Măsurile și condițiile de realizare ale proiectului sunt în conformitate cu Aviz de Gospodărire a Apelor **NR. 24 DIN 19.05.2023** emis de SGA Satu Mare, înregistrat la APM Satu Mare cu nr. 6347 din 19.05.2023

MĂSURI ȘI CONDIȚII

1. Inceperea execuției lucrărilor se va anunța cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare
2. Pe parcursul execuției lucrărilor, beneficiarul are obligația de a asigura scurgerea liberă a apelor, depozitarea de materiale sau staționarea utilajelor în albie fiind interzisă. În perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile ce se impun pentru evitarea poluării apelor, pentru protecția factorilor de mediu.
3. Recepția lucrărilor se va face în prezența delegatului Sistemului de Gospodărire a Apelor Satu Mare.
4. La punerea în funcțiune a lucrărilor avizate beneficiarul va obține autorizația de gospodărire a apelor, conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996 cu modificările și completările ulterioare.
5. În cazul în care pe tronsonul propus a se amenaja apar modificări ale morfologiei albiei ce impun schimbarea soluțiilor avizate, beneficiarul investiției va solicita aviz modificator al avizului de gospodărire a apelor, existent.
6. Până la data recepției lucrărilor, beneficiarul va întreprinde măsurile necesare în vederea montării de mire hidrometrice, amplasamentul acestora se va stabili împreună cu specialiștii Stației hidrometrice din cadrul Sistemului de Gospodărire Satu Mare.
7. Prezentul aviz nu se referă la stabilitatea și rezistența lucrărilor propuse precum și la calitatea materialelor prevăzute în cadrul lucrărilor.
8. Lucrările de punere în siguranță a albiei și a malurilor, se vor corela cu lucrările de regularizare existente.
9. Titularii de proiect, raportat la bunurile imobile aflate în administrarea A.N. „Apele Române” răspund pentru remedierea orcaror vicii care apar pe perioada de garanție, până la recepția finală a lucrării.
10. Pentru podul care urmează a fi demolat, în vederea în vederea asigurării scurgerii apei prin albie se va îndepărta tot materialul rezultat care poate să obstrucționeze scurgerea apei.

Condițiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului :

- a) Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de legea nr.265/2006, cu modificările și completările ulterioare art.21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.
- b) Proiectul se va realiza cu respectarea caracteristicilor, condițiilor și dotărilor tehnice precizate în Memoriu de prezentare deșus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare.
- c) Se va limita impactul asupra factorilor de mediu la construcția și funcționarea obiectivului, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.
- d) Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.
- e) Pe parcursul executării lucrărilor de construcții nu vor fi afectați arbori.
- f) Titularul proiectului are obligația de a lua toate măsurile care se impun conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă
- g) Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limita admise, conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și a Ordinului MAPPM 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei;
- h) Activitățile care produc mult praf vor fi reduse în perioadele cu vânt puternic sau se va proceda la umectarea suprafețelor sau luarea altor măsuri în vederea reducerii dispersiei pulberilor în

- i) Titularul proiectului trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a preveni sau minimiza emisiile de poluanți în apă.
- j) Deșeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile Legii nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor cu modificările și completările ulterioare, prin Legea nr.17/2023
- k) Pe perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea contaminării solului cu produse petroliere, provenite de la utilaje;
- l) Pe timpul executării lucrărilor se vor utiliza utilaje ale căror caracteristici se încadrează în limitele prevăzute de HG nr. 1756/2006, privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor;
- m) După terminarea lucrărilor se vor îndepărta resturile de materiale de construcții, volumul de pământ excedentar și se va reface cadrul natural afectat în timpul execuției lucrărilor.
- n) Lucrările de execuție vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construire.
- o) Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
- p) Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize /acorduri / autorizații legale
- q) Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
- r) Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul verbal se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Proiectul propus nu este inclus în arii protejate de interes comunitar (Natura 2000) și nu necesită parcurgerea etapelor de evaluare adecvată.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv
Dr. Izabella STIER



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații
Diana OȘAN

Sef serviciu
Calitatea Factorilor de Mediu
Ramona VONET

Întocmit Avize, Acorduri, Autorizări:
Cătălina RĂVDAN

Întocmit Biodiversitate
Rodica KISS